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.Problema para ajudar na escola: Numeracao egipcia

Problema

O antigo sistema de numeracdo egipcio data, aproximadamente, do ano 3500 a.C. Para escrever os niUmeros, 0s

egipcios utilizavam agrupamentos dos simbolos mostrados abaixo.

| um frago vertical para a unidade /7 um dedo dabrado para dez mil
m o desenho de um osso de calcanhar para dez E:ﬁ o desenho de um girino para cem mil
[a o desenho de uma corda enrolada para cem ﬁ uma pessoa ajoelhada para um milhde
i a flor de Igtus para mil

Diferentemente do sistema de numeracdo que utilizamos nos dias de hoje, o sistema egipcio era aditivo e ndo

posicional.
Por exemplo, nesse sistema, os nimeros 314 e 1111 seriam escritos, respectivamente, assim:
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Escreva 721, 903, 2348 e 41623 no sistema de numeracio egipcio antigo.

Solucao

= Como
721 =[100 £ 100 & 100 + 100 + 100 + 100 + 100 | +[10 £ 10] + [,

a representagéo de 721 no sistema de numeracé&o egipcio antigo tera trés blocos de simbolos:
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- sete simbolos do 100;
- dois simbolos do 10;
- um simbolo do 1;

conforme podemos ver na figura a seguir.
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s Como
903 =[100 + 100 4+ 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100+ 100 | +[1+14+1],

a representacdo de 903 no sistema de numeracédo egipcio antigo tera dois blocos de simbolos:

- nove simbolos do 100;
- trés simbolos do 1;

conforme podemos ver na figura a seguir.

= Como

2348 = [1000 + 1000] +
[100 + 1004100 ] +
[10+10+10+10] +
M1 +1 141414141 ],

a representacdo de 2348 no sistema de numeragdo egipcio antigo terd quatro blocos de simbolos:

- dois simbolos do 1000;
- trés simbolos do 100;
- quatro simbolos do 10;
- oito simbolos do 1;

conforme podemos ver na figura a seguir.
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= Como

41623 = 10000 + 10000 -+ 10000 + 10000 | +

1000 +

[100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 ] +
10 + 10] +
1+1+1],

a representagdo de 41623 no sistema de numeraco egipcio antigo tera cinco blocos de simbolos:

- quatro simbolos do 10000;
- um simbolo do 1000;




- seis simbolos do 100;
- dois simbolos do 10;
- trés simbolos do 1;

conforme podemos ver na figura a seguir.
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Solucao elaborada pelos Moderadores do Blog.
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